

以“培”促建谱写新篇章

自治区律师行业举办学习贯彻党的二十大精神培训班

本报讯(记者 王雅妮)3月29日,内蒙古自治区律师行业学习贯彻党的二十大精神培训班开班仪式暨“万名律师进乡村”工作推进会在内蒙古自治区法治培训中心举行。

据悉,此次培训为期三天,邀请了中华全国律师协会副会长薛济民、内蒙古党校法学部主任黄伟进行授课,参训人员对党的二十大精神、习近平法治思想和习近平总书记关于律师

工作的重要指示批示精神进行了深入学习。

会议指出,全区律师行业各级党组织和广大律师要深刻把握当前形势,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统一到大会精神上来,让党的二十大精神入脑入心、见行见效。要坚持抓党建、带队建、促发展,着力建设一支让党和人民满意的高素质律师队伍。要服务优化法治化营商环境,常态化开展“万名律师进乡村”活动,充分发挥律师在服务保障经济社会高质量发展中的职能作用。要着力强化律师执业监管,严肃查处律师违法违规行为。要努力维护律师执业权利保障,加强与公检法等部门的沟通协作,确保法律赋予律师的辩护权、会见权、阅卷权、调查取证权等执业权利落到实处,齐心协力落实好解决律师执业中的“难点”“痛

点”“堵点”问题,不断创优律师执业环境。会议要求,全区律师要树立创先争优意识,不断推动工作争先晋位、提质增效。要加大律师队伍培养培训力度,积极组织培训交流活动,推动网上、线下学习交流常态化。要完善律师业务指引,制定专业律师定向培养制度,开展专业技能培训,多措并举帮助广大律师提高专业能力、涵养专业精神。

点”“堵点”问题,不断创优律师执业环境。

会议要求,全区律师要树立创先争优意识,不断推动工作争先晋位、提质增效。要加大律师队伍培养培训力度,积极组织培训交流活动,推动网上、线下学习交流常态化。要完善律师业务指引,制定专业律师定向培养制度,开展专业技能培训,多措并举帮助广大律师提高专业能力、涵养专业精神。

展现视听盛宴 共建和谐乐章



彩旗飘扬,号角催人奋进;踏歌起舞,共叙鱼水情深。近日,内蒙古师范大学音乐学院“乌兰牧骑”艺术团赴武警内蒙古总队机动支队进行文艺慰问演出,为官兵带来了一场精彩的视听盛宴,奏响了军民共建的和谐乐章。 崔斌 摄

找出症结理清思路 压实化解主体责任

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开了全市法院信访维稳工作调度会。会上,各基层法院、中院各部门汇报了当前重点信访案件基本情况,并逐案分析研判,找出症结、理清思路,提出案件处理意见和建议,进一步明确工作措施、压实化解主体责任。

会议要求,要切实提高思想认识,强化责任担当,树牢底线思维,把信访案件情况查清、问题摸透,以活的思路、实的举措,积极主动、依法依规做好化解工作,切实提高群众满意度。要严格落实领导包案制度,坚持重心下移、力量下沉,与信访群众面对面接触,心贴心交流,全面了解情况,做好法律解释和情绪疏导工作,全力为群众排忧解难。要多元化化解矛盾纠纷,对有合理合法诉求的采取有力措施化解一批,对生活确实困难的实施暖心工程帮扶一批,对诉求无理的思想疏导、教育转化稳定一批,推动信访群众事心双解。要抓实信访矛盾源头治理,全面排查矛盾纠纷和不稳定隐患,进一步加强初信初访办理力度,及时妥善处理群众合理诉求,确保矛盾纠纷处置在小,问题化解在早。 (杨妮)

强化闭环管理机制 着力开展维权服务

呼和浩特讯 3月26日至28日,第十四届内蒙古农牧业机械展览会在内蒙古国际会展中心成功举办。根据《展会知识产权保护指引》要求,自治区知识产权保护中心积极做好展会知识产权保护工作,联合呼和浩特市市场监督管理局(知识产权局)、呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局知识产权发展保护办公室进驻展会,提供知识产权指导和服务。

展会活动是知识产权问题比较集中的领域,以展览活动最为明显。为保障展会秩序,自治区知识产权保护中心提前介入,在展会主展台显著位置设立知识产权维权援助与举报投诉服务站,并对参展展品的知识产权标识风险进行规范摸排,共巡查500余家参展企业、3000余台机具,把好参展商品知识产权保护的第一关。

展会期间,工作人员一方面以“知识产权服务台+展区内流动服务”相结合的形式,开展知识产权维权援助服务和咨询宣传工作,共发放相关宣传资料1000余份,接受各类咨询30余次;另一方面开展知识产权“护航”行动,联合执法人员加强巡查,对专利标识标注产品进行专利检索,认真审核专利产品的真实性和有效性,对3家存在专利标识不规范行为的企业进行现场整改指导,形成“发现+处置+整改”闭环管理机制,引导参展企业树立尊重知识产权、保护知识产权的良好意识,有效维护公平有序的展会秩序。

面对经济发展新形势、新要求,自治区知识产权保护中心将积极探索和推广展会知识产权保护新模式,推动展会知识产权服务更加规范化、常态化,为促进经济社会高质量发展提供助力。

(自治区知识产权保护中心供稿)

包头市“四站”联动 打造服务企业新模式

本报讯(记者 肖玥)近日,包头市政法系统服务企业“四站”(昆区)揭牌仪式暨政法机关“开放日”活动在内蒙古包头钢铁冶金开发区管委会举行。

据悉,全市政法系统服务企业警务服务站、法官工作站、检企联络站、公共法律服务平台在园区集中揭牌,“四站”负责人分别围绕护航园区发展、提供全方位法律服务等方面介绍了各自工作职能及服务模式。“四站”

联动模式将推动警务资源在园区覆盖、矛盾纠纷在园区解决、便民服务在园区落地,为打造更加公正安全的法治环境,依法保护各类市场主体合法权益,护航经济社会高质量发展提供有力保障。

“昆区带了个好头,我们要把这种模式迅速复制到全市各个园区。随着“四站”的全覆盖,我们对各个园区企业实施“保姆式”服务,必将起到更好的效果,在

打造“包你放心”营商环境上迈出实打实的步伐。”包头市委政法委常务副书记董存瑞表示。

据了解,去年以来,全市政法系统把优化法治化营商环境作为“一号行动”,集成机制创新、服务创新、模式创新,打出政策“组合拳”,提升环境硬实力,汇聚形成服务企业、护航发展的强大法治力量。今年,包头市县两级将全覆盖建设园区“四站”171个。

紧扣“三个着力” 打造过硬队伍

阿拉善讯 近年来,阿拉善盟司法局紧扣“三个着力”,打造一支政治坚定、作风优良、业务精通的司法行政队伍。

铸魂提能固本,着力提升干部素质能力。该局始终坚持党对司法行政工作的绝对领导,突出政治机关属性,紧密结合政法队伍教育整顿、法治化营商环境“大讨论”活动、党内政治生活庸俗化交易化集中治理和“强作风、提效能、树形象”专项行动推动队伍素质提升。

凝心聚力强基,着力盘活干部队伍活力。该局通过挂职锻炼、内部轮岗交流等方式,加强干部选任和管理,优化队伍结构,做好公务员职级晋升工作。该局制定了《阿拉善盟司法局公务员考核工作实施方案》,建立日常考核机制,强化机关干部和业务科室的考核考评。结合实际,制定“岗位大练兵”活动方案,通过组织开展政治轮训、业务交流、线上测试和拓展训练

等活动,干部职工理论武装得到进一步强化、综合能力得到进一步提升、队伍活力得到进一步焕发、整体合力得到进一步增强。

规范精减提速,着力狠抓机关效能建设。该局在工作纪律、作风建设上持续加压,注重经常性警示教育。不断规范和加强单位内部管理,建立健全党的建设、党风廉政建设、人事管理和财务管理等制度95项,按要求组织开展“一人多证”自查工作,建立廉政档案和诚信档案,做好婚丧喜庆活动报备。结合工作实际,印发《阿

拉善盟司法局关于推进工作提速提效提标42条措施》,建立了覆盖全员的掌上无纸化办公系统和会议系统,提高了工作效率和公文流转速度。编制《政务服务事项审查要点》《政务服务事项通俗名称梳理表》,实现盟司法局61项政务服务事项统一受理。形成10项“一证通办”事项清单、60项“不见面办理”事项清单、1项“一网通办”负面清单,规范依法办事,最大限度减少办事材料,切实消除企业和群众办事的“堵点”“痛点”问题。

(自治区司法厅供稿)

